Милая моя Родина. Великая Россия! Страна моя! Земля моя! Сколько лет пролетело, сколько дорог исхожено, сколько дум передумано. Сколько слов прозвучало в былинах и сказаниях, в песнях и поэмах. Но возвратимся к истокам…

С чего начинается Родина? С места рождения. С родного дома, улицы, села. С родного края. Это и есть наша Родина. Чем же славен наш отчий край? Чем интересен и знаменит?

Земля родная – это дубравы и засеки, березовые рощи и полевые просторы, лесостепь, разнотравье. По родной земле несут свои воды наши реки – спокойная Ока с ее притоками, тихий Дон, Красивая Меча. 
Здесь на просторах земли Тульской, между Доном и Непрядвой, в 1380 году произошла историческая Куликовская битва, положившая начало освобождению Руси от ордынского ига, единению русских земель вокруг Москвы и созданию Московского государства.
Любить и знать свой родной край, его историю и природу, экономику и культуру – это высокая и благородная задача каждого человека. 
Именно из любви к родному краю появляются на свет краеведческие книги. Одна из них – «Очерки из истории Куркинского края». Эта книга об истории и достопримечательностях, экономике и культуре Куркинского края, захоронениях и культуре, его развитии начиная с первой летописной записи и до 90-х годов 20 века. Прочитав ее можно узнать наш край в теории и одновременно настолько ярко представить его, что покажется знакомым каждый его уголок. Не нужно говорить, что книга пользуется огромным успехом и по выходу была просто разобрана в короткие сроки. А для районной библиотеки стала своего рода «Библией», так как в ней можно найти ответы на все вопросы о Куркинском крае.
Как продолжение ее – книга «Очерки из истории Куркинского образования». Об учителях, отдавших жизнь (не годы! Жизнь!) повествует эта книга. Как развивались малые школы, трудности и великие победы в малых, никому не известных сельских школах, о скромных, но преданных своему делу учителях рассказывает эта книга.
Так сложилось исторически, что судьба края тесно переплетается с судьбами людей, настолько, что они становятся неразделимы…Даже покинув Родину, наши земляки преданы ей до конца своих дней всем своим сердцем. Книги, представленные далее, могут родиться только в любящем сердце.
Книга Троицкого Владимира Михайловича «Очерки семейной хроники». Это мемуары. И, прочитав эти мемуары, можно отследить историю маленького села Михайловского Куркинского края. Не только историю, но и жизнь, и быт людей села, основные события определенного промежутка времени. Вместе с автором изучить говор людей того времени, их привычки и заботы.
Очень богаты информацией о крае книги Казанского Мстислава Вячеславовича «Охота на Куликовом поле», «Учитель с Куликова поля», «Непрядва. Кавалергард Башмаков». «Охота на Куликовом поле» знакомит о небольших охотничьих местах края, повадках «местного зверья», охотничьих уловках небольшого круга людей. «Непрядва. Кавалергард Башмаков» настолько увлекательно рассказывает о Мышенских легендах о Суворовской шпаге, что читается на «одном дыхании». Эта книга – увлекательное путешествие в один из уголков Куркинского края. Знакомые землякам с самого детства места открываются с новой, совершенно незнакомой стороны, окутанной легендами. Прочитав книгу, сердце настолько сильно озаряется тайной, что хочется бежать к мышенской церкви и искать захоронения с Суворовской шпагой…Книга «Учитель с Куликова поля» об истории семьи Казанских, ведущих свой род из старинного села Михайловское Куркинского края. В центре семейной саги наиболее яркий представитель семьи – историк и краевед, человек с уникальной судьбой, учитель Михайловской школы Всеволод Александрович Казанский. Увлекательные рассказы сопровождаются фотографиями из семейного архива, воспоминаниями друзей и близких.
Всем знакомы имена Бориса Сергеевича Буркова (спортивный журналист и задатель), Анатолия Яковлевича Панина (летчик-испытатель), наших земляках. Их книги – яркий автобиографичный след не только в жизни края, но и нашей великой страны. Они и сотни других наших известных земляков своими трудами прославляют наш край. Далеко за пределами Тульской области «гремят» их имена. Но есть люди малоизвестные, живущие среди нас. Люди, которых мы встречаем на улицах края каждый день. Люди, которые своим творчеством волнуют наши сердца. Люди, о которых мы говорим сегодня стали известны при небольшой поддержке Куркинской районной библиотеки. Некоторое время назад, в 90-х годах, по инициативе библиотекарей, начался сбор стихотворных материалов. И, как итог, «самиздатовским» способом родились на свет сборники стихов Горшковой Нины Николаевны, Афанасьева Анатолия, Кузнецовой Александры. Книги отпечатывались на обычной печатной машинке и «расписывались» обычной черной ручкой художником библиотеки Судаковой Татьяной. В 2013 году уже с помощью компьютерной технологии собрана и отпечатана книга под названием «Поэты Куликова поля». В сборник вошли стихотворения около 20 местных авторов. В будущем, 2015 году, планируется выпуск  2-го тома.
Хотелось бы познакомить еще с одним «продуктом» деятельности районной библиотеки. В 2014 году к юбилею Куркинского района был выпущен «Куркинский биографический словарь», который пока отразил лишь малую толику известных земляков, уроженце Куркинского края.

Следует отметить, что книги, представленные здесь сегодня, и те, которые не смогли быть сегодня представлены, представляют огромную ценность для краеведения. Материалы собирались трепетно и по крупицам, любящими свою родину, людьми. Этим книгам нет аналогов. Даже малой толи информации, содержащейся в них, не найти на просторах интернета. И разве сможет интернет, передать запах истрепавшихся страниц, их шелест, чувства авторов.
Закончить свой рассказ о книгах, хотелось бы такими словами:

…Страницы бережно листая,

Стою, теряя книгам счет.

И вдруг находится такая,

Что сразу за сердце берет…

Пусть книги о нашем крае бережно прикоснутся к вашим сердцам, согревая их и пробуждая к жизни. Приятного вам прочтения!
